



АПК

ГОРНОЕ И ПРЕДГОРНОЕ САДОВОДСТВО ТРЕБУЕТ КЛАСТЕРНОГО ПОДХОДА

Первый заместитель Председателя Правительства – министр сельского хозяйства Кабардино-Балкарии Сергей Говоров в минувшую пятницу провёл выездное совещание в Черекском муниципальном районе. Темой диалога стали вопросы развития горного и предгорного садоводства в рамках реализации программы по импортозамещению агропродовольствия.



Для участия в дискуссии были приглашены ответственные сотрудники Минсельхоза республики, учёные и специалисты Кабардино-Балкарского аграрного университета им. В.М. Кокова, Северо-Кавказского на-

учно-исследовательского института горного и предгорного садоводства, ведущие садоводы, руководители ряда успешных садоводческих и питомниководческих хозяйств различных форм собственности.

По предложению Сергея Говорова перед участниками совещания с информацией о текущей ситуации по профилактике нодулярной дерматита выступили представители Россельхознадзора по КБР и Управления

ветеринарии Кабардино-Балкарии. Они дали ответы на многочисленные вопросы фермеров, держателей личных подворий, глав сельских муниципалитетов района.

– Сегодня мы проводим второе выездное совещание, посвящённое развитию горного и предгорного садоводства, – сказал во вступительном слове С. Говоров. – Первое подобное мероприятие прошло в Чегемском муниципальном районе. Мы планируем провести серию аналогичных выездных встреч и в других районах республики, так как эта тема в последнее время приобрела особую актуальность для аграрного сектора реальной экономики Кабардино-Балкарии.

Благоприятные условия нашей республики, особенности ландшафта и климата дают нам конкурентные преимущества для развития садоводства, и есть все шансы для значительного наращивания производства данного вида сельхозпродукции.

В последнее время садоводство в республике развивается ускоренными темпами, закладываются новые сады интенсивного типа. В частности, из заложенных в 2015 году 2432 гектаров 2200 га, или 90 процентов – по интенсивной технологии.

(Окончание на 2-й с.)
Фото Бориса Бербекова

ЭКОНОМИКА

В Прохладненском районе откроют гидрометаллургическое производство

В Министерстве промышленности и торговли КБР состоялось совещание рабочей группы по строительству на территории Прохладненского района нового гидрометаллургического производства с применением инновационных технологий на базе ОАО «Гидрометаллург».

На заседании с участием руководства Министерства промышленности и торговли КБР, местных администраций городского округа Прохладный и Прохладненского муниципального района, ОАО «Гидрометаллург» и представителей общественных организаций городского округа Прохладный обсуждались вопросы исполнения «дорожной карты» по строительству нового предприятия.

Технический директор Кабардино-Балкарской вольфрам-молибденовой компании А. Попов выступил с докладом о проведённой работе по реализации «дорожной карты». Особое внимание в его отчёте было уделено обеспечению эко-

логической безопасности, которая будет достигнута благодаря использованию передовых мировых технологий. На производстве будет внедрён замкнутый цикл использования технической воды и инновационные системы газоочистки, что позволит исключить возможность загрязнения окружающей среды.

Участники совещания обратили внимание на необходимость соблюдения сроков выполнения работ по реализации инвестиционного проекта. Был поднят вопрос об обеспечении будущего производства квалифицированными работниками.

Представители «Гидрометаллурга» выразили

заинтересованность в подготовке кадров по рабочим специальностям на базе профессиональных учебных заведений города и района. Предприятие готово принять участие в формировании учебных планов Прохладненского технологического колледжа и техникума в с.п. Учебное в целях подготовки необходимых специалистов. В ближайшее время будет подготовлено соглашение о сотрудничестве между ОАО «Гидрометаллург» и местными администрациями городского округа Прохладный и Прохладненского муниципального района.

После завершения строительства на предприятии будет трудоустроено более 450 человек.

Минпромторг КБР

ОКОЛО ШЕСТИ ТЫСЯЧ ДЕТЕЙ ОТДОХНУЛИ В КБР С НАЧАЛА ЛЕТА

Более 40 оздоровительных учреждений приняли детей на летний отдых в первой летней смене в Кабардино-Балкарии, общее количество отдохнувших – 3335 детей. На второй смене предполагается охватить чуть меньше трёх тысяч детей. Об этом рассказал начальник отдела социальной защиты семьи и детства Минтрудсоцзащиты КБР Тахир Шаваев на заседании комиссии по образованию и науке, социальной политике и здравоохранению в Общественной палате КБР.

По сообщению Тахира Шаваева, для малообеспеченных семей путёвки бесплатные, а если прожиточный уровень семьи превышает минимум, родители доплачивают за лагерную путёвку 15 процентов, за санаторную – 10.

Родители могут приобрести путёвки в другом регионе или стране, с которыми имеются договоры о сотрудничестве. В этом случае им из бюджета будут возвращены средства на приобретение путёвки в размере, не превышающем её стоимость в нашей республике.

По сути родители оплачивают разницу между стоимостью путёвки

здесь и за пределами Кабардино-Балкарии.

Средняя стоимость пребывания в детских санаториях и в санаторных оздоровительных лагерях круглогодичного действия определена в размере 880 рублей в сутки, в загородных стационарных детских оздоровительных лагерях – в размере 633 рубля, в лагерях с дневным пребыванием с организацией двух- или трёхразового питания – 193 рубля.

В Кабардино-Балкарии в первый месяц лета дети отдыхали в 40 оздоровительных учреждениях: 29 пришкольных лагерях и 11 стационарных загородных. В них побывали

3335 детей. На второй смене в июле задействовано одиннадцать загородных лагерей. С середины июля ещё три лагеря примут ребят. Всего планируется охватить за второй месяц лета около трёх тысяч детей.

Все учреждения, принимающие детей на отдых, проходят жёсткий отбор.

– Без подписанного акта о приёме ни один ребёнок в лагерь не вьездет. К этому документу прилагаются заключения контролирующих органов – таких, как Роспотребнадзор, пожарная инспекция, антитеррористическая комиссия и другие. Самое главное – обеспечить безопасный и



качественный отдых нашим детям, – заверил членов комиссии Тахир Шаваев.

Начальник отдела организации медицинской помощи детям и службы родовспоможения Минздрава КБР Юлия Шогенова рассказала о том, что все детские лагеря закреплены за медицинскими учреждениями, на территории которых они расположены.

(Окончание на 2-й с.)

СОЦИУМ

ЕДИНОВРЕМЕННЫЕ ВЫПЛАТЫ ДЛЯ ПОДДЕРЖКИ СЕМЕЙ

По информации Министерства труда и социальной защиты РФ, 23 июня принят федеральный закон «О единовременной выплате за счёт средств материнского (семейного) капитала».

Он предусматривает возможность получения гражданами, имеющими право на дополнительные меры государственной поддержки в соответствии с федеральным законом «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей», единовременной выплаты за счёт материнского (семейного) капитала в 2016 году в размере 25 тысяч рублей. Положения закона применяются до

конца года. Заявление о предоставлении единовременной выплаты может быть подано не позднее 30 ноября 2016 года в территориальный орган Пенсионного фонда РФ одновременно с заявлением о выдаче государственного сертификата на материнский (семейный) капитал.

Мадина ТОКМАКОВА,
пресс-служба Министерства труда,
занятости и социальной защиты КБР



ИТОГИ

ВЫШЕ ПЛАНОВЫХ ПОКАЗАТЕЛЕЙ

Министр экономического развития КБР Борис Рахаев провёл очередное заседание межведомственных рабочих групп по реализации майских указов. Были рассмотрены итоги работы в этом направлении за первое полугодие.

Б. Рахаев сообщил, что показатели социально-экономического развития, по оценке Минэкономразвития КБР, сложились следующим образом. Объём отгруженных товаров, выполненных работ и услуг по чистым видам деятельности оценивается в сумме 18,3 млрд. рублей, или 91,6% к соответствующему периоду 2015 года. Индекс промышленного производства составил 92%.

Объём продукции сельского хозяйства в действующих ценах, по предварительному расчёту, составил 10,2 млрд. рублей, или 102,4% в сопоставимой оценке к уровню 2015 года.

Объём работ в сфере строительства составил 2,9 млрд. рублей, или 103% к уровню соответствующего периода прошлого года.

Инвестиции в основной капитал за счёт всех источников финансирования составили 7,2 млрд. рублей (116%). Темп роста данного показателя в значительной степени обеспечивается за счёт создания благоприятных условий для реализации инвестиционных проектов.

Актуализирован перечень из 60 наиболее крупных инвестиционных проектов КБР, реализуемых или планируемых к реализации в различных отраслях экономики. Общая их стоимость превышает 250 млрд. рублей. Количество создаваемых рабочих мест – около 16 тысяч. Среди реализуемых: производство жидких лекарственных препаратов на ООО «Фарма Интернейшнл компани Россия-СНГ» с планируемым ежемесячным объёмом производства в 2,65 млн. флаконов. Это позволит предприятию увеличить производство продукции практически в два раза до 70 млн. рублей и дополнительно создать 100 новых рабочих мест. В настоящий момент предприятие занимается пуско-наладочными работами

и подготовкой производства. Также выросло производство медной катанки на Нальчикском заводе высоковольтной аппаратуры. Годовой объём в денежном выражении должен составить порядка 400 млн. рублей. Годовой объём производства продукции АГНКС (автомобильных газонаполнительных компрессорных станций для заправки автомобилей на сжатом природном газе – метане) составит 65 млн. рублей.

В КБР ежегодно проводится мониторинг качества предоставления государственных (муниципальных) услуг, в том числе через Многофункциональный центр по предоставлению государственных и муниципальных услуг. Уровень удовлетворённости граждан качеством предоставления государственных и муниципальных услуг за 2015 год составил 91% при плановом значении в 90%. В прошлом году завершена работа по интеграции федеральной информационно-аналитической системы мониторинга качества государственных услуг с автоматизированной информационной системой многофункционального центра. За первое полугодие поступило 13155 оценок, из них 97,96% положительных.

В настоящее время в республике функционируют 11 МФЦ и 145 ооо удалённых рабочих мест в сёлах. За первое полугодие сотрудниками МФЦ оказано около 220 тыс. услуг. Этот показатель вырос примерно в два раза по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. Доля граждан, имеющих доступ к принципу «одного окна» по месту пребывания, в том числе в многофункциональных центрах, достигла 93% при плановом значении не менее 90%. В республике обеспечено предоставление 196

государственных и муниципальных услуг в электронном виде, в том числе 33 тиражированных муниципальных услуг.

На базе МФЦ открыто 110 центров регистрации в Единой системе идентификации и аутентификации муниципальных районов и сельских поселений республики, ведётся работа по регистрации граждан в ЕСИА в высших учебных заведениях республики и в отделениях Пенсионного фонда России по КБР. Около 48% граждан используют механизм получения государственных и муниципальных услуг в электронной форме через Единый портал государственных и муниципальных услуг, информационные системы Министерства здравоохранения КБР и Министерства труда, занятости и социальной защиты КБР.

На основании проведённого в 2015 году мониторинга качества предоставления государственных (муниципальных) услуг выявлено, что среднее число обращений представителей бизнес-сообщества в орган государственной или муниципальной власти для получения одной услуги, связанной со сферой предпринимательской деятельности, снизилось и составляет два обращения, что соответствует плановому значению данного показателя.

В связи с развитием сети МФЦ, удалённых рабочих мест, переводом услуг в электронный вид и внедрением системы электронной очереди в МФЦ время ожидания в очереди составляет 15 минут, что совпадает с плановым значением данного показателя.

Внедрена процедура оценки регулирующего воздействия в КБР. За I полугодие 2016 г. проведена оценка в отношении 39 проектов нормативных правовых актов.

Людмила КАРАШАЕВА,
Минэкономразвития КБР

УРОЖАЙ-2016

МАСТЕРСТВО ПРОТИВ НЕПОГОДЫ

Объём обрабатываемой пашни в Баксане составляет 9729 гектаров. Вся она задействована двумя сельхозпредприятиями – «Заря» и имени Шогенчукова, а также 65 арендаторами и одним крестьянско-фермерским хозяйством.



Баксанские сельхозтоваропроизводители выращивают 4232 гектара зерновой кукурузы, 1678 – озимой пшеницы, 1222 – подсолнечника, 653 – овощей, 433 гектара из которых – зелёный горошек.

Немало тревог принёс нынешний год аграриям городского округа. Малоснежная зима, холодная и ненастная весна отодвинули сроки сева почти на две недели, а летом на посевы обрушился целый комплекс неблагоприятных метеоявлений: ливни, ураганный ветер, град. Главный специалист отдела сельского хозяйства администрации Баксана Борис Тхакумачев с горечью отмечает, что стихия полностью уничтожила 578 гектаров озимых колосовых культур, повредила и другие посевы.

В эти дни на полях округа полным ходом идёт уборка колосовых. Уже завершена жатва озимого ячменя, занимавшего 388 гектаров. С

каждого из них получено по 20 центнеров.

– Надеялись на результат в 30-35 центнеров, – говорит Борис Тхакумачев. – Сейчас ведётся выборочная уборка озимой пшеницы. Как бы трудно ни было, выращенный хлеб необходимо убрать в максимальные сжатые сроки, используя каждую минуту.

Как и в прошлые годы, напряжённо ведётся работа на полях сельскохозяйственного промышленного кооператива имени Шогенчукова. Здесь из 1055 гектаров убрано первые 140 га озимой пшеницы. Жатву ведут прямым комбайнированием на максимально низком срезе, чтобы можно было подобрать прибитые к земле колосья. Урожай пока радует – 40,5 центнера с гектара.

Особое внимание обращается на сбор незерновой части урожая. Ещё не уйдут с полей комбайны, заполняющие кузо-

ва автомашин зерном, а след за ними тянутся по бескрайнему полю пресс-подборщики, оставляя за собой огромные рулоны плотно скрученной соломы. При этом не забывают о её качестве. Только из сухой массы можно скатать рулоны. Техника особо не подводит, хотя уже давно выработала свой ресурс и постоянно требует ухода. Вся она на ходу благодаря механизаторам и водителям, которые трудятся, не считаясь со временем.

Автомашины со специальными прицепами перевозят солому на расположенную недалеко ферму. Здесь она складывается. На ферме содержится 167 голов крупного рогатого скота. Солома для них – важный кормовой резерв в период зимовки.

Особое трудовое напряжение на 120-гектарном участке, где выращен зелёный горошек. Три мощных комбайна иностранного производства от зари до зари ведут обмолот горошка. Уже убрано более 100 гектаров. Несмотря на то, что участок пострадал от града, с каждого гектара собирают по 37 центнеров. Но это не тот показатель, на который рассчитывали аграрии, зато высоко качество продукции. Она ни по каким техническим параметрам не уступает импортной, а по экологической чистоте даже превосходит.

Ауес НЫПОВ

При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 40-34-32.

ПОГОДА
Днём: +24... +27,
Ночью: +20... +22.
НА СРЕДУ, 20 ИЮЛЯ
Небольшой дождь

Курс обмена валют на 19 июля 2016 г.
ПОКУПКА / ПРОДАЖА
USD/RUB 62.00 / 64.10
EUR/RUB 68.50 / 70.90
РоссельхозБанк
АО «Россельхозбанк». Генеральная лицензия Банка России №3349

АПК



ГОРНОЕ И ПРЕДГОРНОЕ САДОВОДСТВО ТРЕБУЕТ КЛАСТЕРНОГО ПОДХОДА

(Окончание. Начало на 1-й с.)

Мы видим, что внедрение новых технологий, использование для посадки садов сельхозугодий в горной местности – перспективный путь, позволяющий увеличить доходную базу наших сельхозтоваропроизводителей, оптимизировать занятость населения в сельской местности, решая тем самым социальные вопросы на селе.

Как отметил Сергей Анатольевич, площадь многолетних насаждений в республике на 1 января текущего года составила чуть более 15019 гектаров, в том числе садов интенсивного типа – 5573 га. Валовой сбор плодов и ягод в 2015 году составил 125,2 тысячи тонн, или четыре процента от общероссийского производства плодов (для справки: валовой сбор плодов и ягод в РФ в 2015 году составил 2,9 миллиона тонн).

Руководством республики поставлена задача заложить в текущем году две тысячи гектаров садов, а до 2020 года площади современных садов должны быть доведены до 20 тысяч гектаров. При вступлении всей этой площади садов в товарное плодоношение КБР в состоянии выйти на отечественный рынок с конкурентоспособной продукцией в объеме 400 тысяч тонн ежегодно.

Глава администрации Черекского муниципального района Борис Муртазов обратил внимание на тот факт, что в области развития современного садоводства государство предоставляет сегодня уникальную возможность аграриям республики и района, возмещая

практически все затраты, понесённые при закладке и уходе за многолетними насаждениями.

– Этой возможностью мы обязаны воспользоваться грамотно и масштабно, – заметил Б. Муртазов. – В нашем небольшом районе многолетними насаждениями (садами) занято более тысячи гектаров. В условиях малоземелья мы стремимся развить именно горное и предгорное садоводство на основе интенсивной технологии. В своё время в сельском поселении Аушигер был создан экспериментальный совхоз по садоводству, где задействованы именно склоновые земли. Сейчас мы ставим задачу таким образом, чтобы довести плантации садовых насаждений в течение ближайших двух лет до 1,5 тысячи гектаров. Даже при средней урожайности в 30 тонн с гектара один только Черекский район в состоянии поставить на региональный и российский рынок до 45 тысяч тонн плодов. С учётом уникальных природно-климатических условий района продукция наших садоводов отличается экологической чистотой, особыми вкусовыми качествами, что позволяет сделать её востребованной и рентабельной. Второй аспект – вовлечение в экономический оборот склоновые земли, которые сегодня не очень востребованы. И третий, очень важный момент – развитие горного и предгорного садоводства в нашем районе поможет созданию нескольких тысяч новых рабочих мест.

Заместитель министра сельского хозяйства КБР по экономике Тимур Вадахов констати-

ровал, что в нашей республике интенсивное садоводство стало одной из наиболее привлекательных отраслей для инвестиций.

– Садоводами Кабардино-Балкарии накоплен значительный опыт возделывания плодов и ягод в горной и предгорной зонах, а именно на склоновых и террасированных землях, – пояснил Т. Вадахов.

Привлекательным горное садоводство становится благодаря природно-климатическим условиям, формирующим именно в горах. Горные сады в большинстве случаев располагаются на площадках, защищённых от холодных северных и сухих восточных ветров. Благоприятно влияют на плодовые деревья так называемые горно-долинные ветры: днём по мере нагревания горных склонов они направлены вверх к горам, а ночью дуют вниз – к долине, способствуя равномерному выпадению осадков.

Говоря о поддержке отрасли садоводства со стороны государства, Тимур Вадахов объяснил, что ставка субсидии на возмещение затрат на закладку одного гектара обычного традиционного сада из федерального и регионального бюджетов составляет 56780 рублей, а сада интенсивного типа (с плотностью посадки от 800 деревьев на 1 га) – 244780 рублей. Ставка субсидии на возмещение затрат на уход за плодово-ягодными насаждениями на 1 га составляет 21859 рублей. Ставка субсидии на возмещение части затрат на закладку одного гектара плодового питомника составляет 200 тыс. рублей.

Ставка субсидии на раскорчевку старых насаждений возрастом более 30 лет составляет 18190 рублей.

При таких объёмах государственной поддержки ведение горного садоводства является весьма выгодным и крайне привлекательным для хозяйств всех форм собственности.

Директор Северо-Кавказского НИИ горного и предгорного садоводства Владимир Бербеков отметил, что в связи с малоземельем в нашей республике актуальным остаётся вопрос вовлечения в сельскохозяйственный оборот, а именно для развития садоводства, малоплодородных склоновых земель. Особенностью организации садоводства в рассматриваемой зоне является размещение на склоновых землях интенсивных садов и ягодных кустарников, подлежащих государственному субсидированию.

– В наиболее благоприятных плодородных зонах Кабардино-Балкарии (лесно-горная и предгорная зоны) на высоте 500-800 метров над уровнем моря средняя урожайность интенсивных садов составляет 35-40 тонн с гектара, – пояснил В. Бербеков. – Но и при средней урожайности современных садов в 30 тонн с гектара выручка от реализации составляет не менее одного миллиона рублей, что значительно превосходит любое другое сельскохозяйственное производство в условиях Кабардино-Балкарии.

По развитию террасного садоводства на землях предгорной части с учётом рельефа, почвенных условий крутизны склонов республика занимает одно из лидирующих мест в Российской Федерации.

Владимир Бербеков высказал готовность оказать полный пакет методической и консультативной помощи с дальнейшим научным сопровождением хозяйствующим субъектам всех форм собственности, изъявившим желание заниматься горным и предгорным садоводством, в том числе и аграриям Черекского района.

Сергей Говоров, резюмируя итог встречи, отметил, что сегодня в Кабардино-Балкарии созданы самые комфортные условия для продвижения приоритетных направлений агропромышленного кластера, в том числе горного и предгорного садоводства.

Борис БЕРБЕКОВ.
Фото автора

УНИВЕРСИТЕТ

Ректор КБГУ встретился с абитуриентами

В Кабардино-Балкарском государственном университете начались профориентационные встречи руководства вуза с абитуриентами.



Так, ректор Юрий Альтудов принял абитуриентов-высокобалльников, подавших документы для поступления в КБГУ. Он ответил на их вопросы, рассказал о преобразованиях вуза и перспективах обучения. Ребята узнали о выдающихся людях России, входящих в состав Попечительского совета КБГУ, о новых направлениях обучения в вузе, а также о поощрениях лучших абитуриентов. Напомним, что в этом году абитуриентам-высокобалльникам будет выплачиваться ежемесячно по 10 тыс. руб. до конца первого семестра (подробнее на сайте КБГУ).

Юные гости спрашивали ректора, как проходили его школьные годы, как он решил стать учёным. В свою очередь ребята поделились первыми впечатлениями о КБГУ, рассказали о себе и своём выборе направления обучения.

В какое бы учебное заведение вы ни поступили, учитесь хорошо и становитесь настоящими специалистами в своей области. Только так можно добиться успеха. Удачи и высоких достижений вам в любых начинаниях, – напутствовал гостей Юрий Альтудов.

Ратмир КОЦЕВ,
пресс-служба КБГУ

СОЦИУМ

Для сохранения объектов культурного наследия

Во вновь созданном Управлении по государственной охране объектов культурного наследия КБР состоялось плановое заседание межведомственной рабочей группы по координации работы, пресечению, предупреждению и профилактике нарушений федерального и регионального законодательства об охране объектов культурного наследия, расположенных на территории КБР.

В состав группы входят представители органов исполнительной власти республики, администраций местного самоуправления муниципальных районов и городских округов, территориальных органов государственной власти, а также представители УФСБ и МВД.

На заседании рассмотрены вопросы по состоянию дел в сфере сохранения объектов культурного наследия в КБР на текущий момент и определению мероприятий межведомственного взаимодействия в сфере сохранения, использования, популяризации и государственной охраны объектов культурного наследия (памятников истории и культуры), расположенных на территории КБР. Также были обсуждены проблемные вопросы по регистрации объектов культурного наследия в Едином государственном реестре объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) народов Российской Федерации, утверждению охранных обязательств собственника или иного законного владельца объекта

культурного наследия, включённого в единый государственный реестр и по подготовке первичной учётной документации по выявляемым объектам.

В ходе заседания были озвучены предложения по совершенствованию осуществления полномочий в сфере сохранения, использования, популяризации и государственной охраны объектов культурного наследия (памятников истории и культуры), расположенных на территории КБР. Также были обсуждены проблемные вопросы по регистрации объектов культурного наследия в Едином государственном реестре объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) народов Российской Федерации, утверждению охранных обязательств собственника или иного законного владельца объекта

культурного наследия, включённого в единый государственный реестр и по подготовке первичной учётной документации по выявляемым объектам.

В ходе заседания были озвучены предложения по совершенствованию осуществления полномочий в сфере сохранения, использования, популяризации и государственной охраны объектов культурного наследия (памятников истории и культуры), расположенных на территории КБР. Также были обсуждены проблемные вопросы по регистрации объектов культурного наследия в Едином государственном реестре объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) народов Российской Федерации, утверждению охранных обязательств собственника или иного законного владельца объекта

культурного наследия, включённого в единый государственный реестр и по подготовке первичной учётной документации по выявляемым объектам.

В ходе заседания были озвучены предложения по совершенствованию осуществления полномочий в сфере сохранения, использования, популяризации и государственной охраны объектов культурного наследия (памятников истории и культуры), расположенных на территории КБР. Также были обсуждены проблемные вопросы по регистрации объектов культурного наследия в Едином государственном реестре объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) народов Российской Федерации, утверждению охранных обязательств собственника или иного законного владельца объекта

культурного наследия, включённого в единый государственный реестр и по подготовке первичной учётной документации по выявляемым объектам.

В ходе заседания были озвучены предложения по совершенствованию осуществления полномочий в сфере сохранения, использования, популяризации и государственной охраны объектов культурного наследия (памятников истории и культуры), расположенных на территории КБР. Также были обсуждены проблемные вопросы по регистрации объектов культурного наследия в Едином государственном реестре объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) народов Российской Федерации, утверждению охранных обязательств собственника или иного законного владельца объекта

взаимодействие при согласовании внеплановых проверок, оперативное реагирование на факты разрушения и уничтожения ОКН.

Кроме того, особо важным является соблюдение действующего законодательства при осуществлении мероприятий, исполнение поручения Президента РФ по вопросам принятия документов территориального планирования и градостроительного зонирования, установления границ территорий и зон охраны музеев-заповедников, достопримечательных мест, иных объектов культурного наследия, особо охраняемых природных территорий, а также соблюдение правового режима земель на этих территориях в КБР. Генпланы населённых пунктов необходимо согласовывать с органом охраны ОКН (управлением).

Значимым моментом является воспитание в подрастающем поколении бережного отношения к памятникам, привлечение молодёжи к мероприятиям по их благоустройству.

Руслан ЮСУПОВ

ОБЩЕСТВЕННАЯ ПАЛАТА



(Окончание. Начало на 1-й с.)

Обеспечено бесплатное медицинское обследование детей и работников летних оздоровительных учреждений. Сюда направлены врачи-педиатры и фельдшеры скорой медицинской помощи, имеющие опыт работы с детьми, а также медицинские сестры из территориальных лечебно-профилактических учреждений.

Начальник отдела дополнительного образования и воспитания Министерства образования, науки и по делам молодёжи КБР Татьяна Касьянова рассказала о работе пришкольных лагерей. Из бюджета КБР на них выделено 4 млн. 609 тысяч рублей. Все лагеря работали в соответствии с нормативными документами. Для детей были

ОКОЛО ШЕСТИ ТЫСЯЧ ДЕТЕЙ ОТДОХНУЛИ В КБР С НАЧАЛА ЛЕТА

проведены беседы по безопасности, о поведении в походах и у воды, о правилах дорожного движения, проводились спортивные мероприятия, занятия кружков. Активно работали учреждения дополнительного образования. При них организованы группы кратковременного пребывания, где ребята могли заниматься любимым делом.

Кроме этого, 47 детей отправлены в детский международный центр «Артек». 20 путевок было выделено для нашей республики сверх квоты. В ближайшее время десять человек отправятся в детский центр «Орлёнок».

На заседании комиссии поднимался вопрос рациональности применения федерального закона 44-ФЗ об открытых торгах к детскому летнему отдыху. По мнению Тахира Шаваева нельзя применять закон для этих целей. Необходимо допустить к летнему отдыху детей только учреждения, которые полностью соответствуют нормам, правилам и по которым есть акт приёмки. Только из таких учреждений следует выбирать лучшие.

Остро ставится вопрос укомплектованности каждого оздоровительного учреждения квалифицированными специалистами, имеющими специальное образование, практику работы в детских учреждениях, не имеющими судимости. Татьяна Касьянова отметила, что министерство готово проводить курсы повышения квалификации для педагогических работников детских лагерей, но ни одно из учреждений пока не обратилось с этим предложением в министерство.

Принят ряд рекомендаций заинтересованным органам, в которых обозначены наиболее острые проблемы, по мнению членов общественной палаты КБР.

На комиссии обсудили вопрос создания Общероссийской детско-юношеской организации «Российское движение школьников». Председатель Кабардино-Балкарского регионального отделения этого движения Мурат Арипшев рассказал о том, что 15 апреля этого года на базе Детской академии творчества

«Солнечный город» состоялась учредительная конференция движения. В её рамках принят устав, избран совет, председатель организации и ревизор. Определены 15 пилотных школ, которые прошли отбор согласно установленным критериям, а также назначены муниципальные координаторы организации из числа специалистов органов и учреждений образования муниципальных районов и городских округов республики. План работы Кабардино-Балкарского регионального отделения находится в стадии разработки.

29 июня на базе Детской академии творчества «Солнечный город» состоялся семинар-практикум для школ республики, в рамках которого была организована работа в секциях по основным направлениям деятельности организации.

На заседании также рассмотрены вопросы об увековечении памяти учителей образования Кабардино-Балкарской Республики, работавших в довоенные и послевоенные годы.

Ольга КЕРТИЕВА

РОСРЕЕСТР

Выдача свидетельств о госрегистрации прав прекращена 15 июля

Руководитель управления Артур Жемуков отметил количественный рост регистрационных действий в сравнении с прошлым годом. В первом полугодии 2016 года подано 53420 заявлений на государственную регистрацию прав и 46929 прав зарегистрировано. В аналогичный период прошлого года количество поданных заявлений составило 52063, зарегистрировано 43955 прав. Общее количество земельных участков, информация о которых содержится в Государственном кадастре недвижимости (ГКН) за 6 месяцев 2016 года, составила 303026 (за 6 месяцев 2015 года – 290415). Общее количество объектов капитального строительства (ОКС), информация о которых содержится в ГКН, за 6 месяцев 2016 года составила

15 ИЮЛЯ ТЕКУЩЕГО ГОДА В УПРАВЛЕНИИ РОСРЕЕСТРА ПО КБР СОСТОЯЛОСЬ ЗАСЕДАНИЕ КОЛЛЕГИИ, НА КОТОРОМ ПОДВЕДЕН ИТОГИ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ЗА ПЕРВОЕ ПОЛУГОДИЕ И ОПРЕДЕЛЕН ЗАДАЧИ НА ВТОРОЕ ПОЛУГОДИЕ.

357613 (за 6 месяцев 2015 года – 348326).

Руководитель управления отметил также нововведения в действующем федеральном законодательстве, касающиеся работы управления. Так, Артур Минович особо подчеркнул, что в соответствии с Федеральным законом от 3 июля 2016 г. №360-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ», в том числе в Федеральный закон от

21.07.1997 г. №122-ФЗ «О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним» с 15 июля 2016 года прекращена выдача свидетельств о государственной регистрации прав, в том числе повторных. Вместо ставших уже привычными свидетельств о регистрации, исполненных на бланках белого цвета, теперь проведённая государственная регистрация возникновения и перехода прав на недвижимое

имущество будет удостоверяется выписками из Единого государственного реестра прав (выписка из ЕГРП). Согласно действующему законодательству единственным доказательством существования зарегистрированного права является запись в ЕГРП. Содержание и объём выписки из ЕГРП, удостоверяющей проведённую государственную регистрацию прав, будет соответствовать информации, ранее указываемой в свидетельстве.

С заявлением на получение выписки из ЕГРП можно обратиться в офис МФЦ, направить запрос по почте или воспользоваться электронным сервисом «Получение сведений из ЕГРП» на сайте ведомства.

Подготовила
Марина БИДЕНКО

ГОД КИНО В РОССИИ-2016



НАЛЬЧИК ПРИВЕТСТВУЕТ МЕЖДУНАРОДНЫЙ КИНОФЕСТИВАЛЬ ФЕСТИВАЛЕЙ

17 июля в Нальчике в Государственном Музыкальном театре состоялось торжественное открытие международного кинофестиваля фестивалей «Nalchik-2016», посвящённого Году кино в России. По заведённой традиции и при большом стечении зрителей к Музыкальному театру по красной «звёздной» дорожке прошли известные деятели киноискусства Кабардино-Балкарии и Российской Федерации: актёры, режиссёры, операторы, сценаристы, словом, те, без кого не мыслим российский многонациональный кинематограф. Масштабное мероприятие было поддержано министерствами культуры РФ и КБР, союзами кинематографистов РФ и КБР и стало одним из самых масштабных проектов в области культуры 2016 года, которое вылилось в большой праздник к радости зрителей нашей республики.



В КБР развитию культуры всегда придавалось и придаётся большое значение. И, надо сказать, высокую оценку проделанной работе, судя по церемонии открытия, наши ведомства, безусловно, заслужили. Думаем, не менее показательным должно стать и закрытие фестиваля, которое пройдёт 20 июля. Заметим, что высокая оценка организации фестиваля была дана и его гостями, по словам которых, Нальчик и в целом Кабардино-Балкария продемонстрировали традиционное кавказское гостеприимство, слава о котором давно перешагнула рубежи республики. Подняли эти фестивальные дни имидж кавказцев на ту высоту, которой может гордиться разве что наш двуглавый тамада Эльбрус – Минги-тау – Ошмахо.

Дефиле артистов на красной дорожке представлял (он же ведущий вечера) секретарь Союза кинематографистов РФ Сергей Новожилов. Вслед за замечательной парой – В. Вороковым и Р. Мартиросовой по красной дорожке фестиваля прошли

дикову, Сергея Шакурова, Юрия Чернова (супруга которого к тому же оказалась нальчанкой), популярных артисток театра и кино Лизу Арзамасову, Наталью Бочкареву, актёра из Латвии Эдвиса Залакса, китайского актёра Дин Фана и других.

Собравшихся в зале гостей и многочисленных любителей кино приветствовал руководитель Администрации Главы КБР Мухамед Кодзоков. Он зачитал обращение Главы к участникам международного кинофестиваля фестивалей, в котором говорилось об огромном значении искусства кино для формирования личности. Глава республики пожелал успешной работы фестивалю, который может стать заметной вехой в культурной жизни народов Кабардино-Балкарии.

Зрителям был представлен видеоряд известных российских фильмов. Под аккомпанемент музыки Э. Артемьева актёр Максим Колосов прочитал стихи-эпиграф вечера «Жизнь моя – кинематограф». И вновь на сцене Сергей



Новожилов, который говорил о том, сколь актуальна идея объёма 2016-го Годом кино в России. Зрителям представляются ретроспективные и вызвавшие ностальгические чувства фрагменты из фильма В. Ворокова «Свадьба на Тереке», затем кадры из фильмов, в которых снимались Р. Фиров, М. Кумахов, Л. Лужина («Вертикаль»), Э. Залак («В старинном уличке Риги»), фрагменты из кинофильма «Большая перемена» с Н. Гвоздиковой и к/ф «Поп» с Дин Фаном. Звучат песни и романсы из фильмов в исполнении Ю. Чернова, Л. Арзамасовой, Н. Бочкаревой, С. Шакурова. Стихи К. Кулиева читает Э. Кулиева, Р. Фиров «Посвящение женщины»; песнями приветствуют зал А. Текуев, С. Хажироко, танцами – государственные ансамбли «Кабардинка» («Дворнянская кафка») и «Балкария» («Ындырбай»).



В заключение С. Хажироко вместе со всеми артистами исполнил песню Анзора Хаузы «Кабардино-Балкария». Зал стоя аплодировал участникам торже-

ственного открытия. Гости поблагодарили руководство республики, Министерство культуры и Союз кинематографистов КБР «за столь

радужный приём», «такое незабываемое гостеприимство», «за встречи с такими замечательными людьми», в «таком удивительно красивом и чистом Нальчике», «с великолепием природы», «очарованием Голубых озёр»...

Много тёплых слов в адрес гостей – звёзд российского кино высказали М. Кумахов, В. Вороков, Р. Фиров и другие.

На следующий день, 17 июля, в кинотеатре «Форум» любителям кино были показаны три киноленты из большой программы, в которой 10 кинолент. Зрители просмотрели фильмы «Слепые свидания» режиссёра Л. Когуашвили (Грузия), «Анклав» (реж. Г. Радонович, Сербия – Германия) и «Небесное копьё» киргизского кинорежиссёра М. Абдыкалыкова. В последующие три дня зрители посмотрят киноленты болгарских, немецких, польских, итальянских и российских режиссёров.

Праздник кино продолжается, международный кинофестиваль фестивалей «Nalchik-2016» взял успешный старт, торжественное закрытие которого 20 июля тоже, верится, будет не менее ярким, запоминающимся.

Светлана МОТТАЕВА.
Фото Камала ТОГТУРОВА



КОНКУРС

В память о легендарном певце

Как мы не раз сообщали, в этом году исполняется сто лет со дня рождения народного артиста КБР и КЧР Омара Отарова, ещё при жизни ставшего легендой и символом карачаево-балкарской народной песни. На днях в Государственном киноконцертном зале состоялся финал радиоконкурса, проходившего в рамках мероприятий, посвящённых вековому юбилею народного певца.

О конкурсе на лучшее исполнение песен из репертуара певца было объявлено весной. Откликнулось шестнадцать человек. Большинство из них, пройдя первый этап отбора, получили возможность записать одну из песен Омара в той же студии на радио, где много лет работал сам легендарный певец. В рамках конкурса записанные в студии песни были размещены в социальных сетях, где тоже шло активное голосование за конкурсантов. При подведении итогов отдельным дипломом жюри выделило и победителя в интернет-голосовании. Ну а финалистом выбрала специально созданная судейская команда.

Первое место единогласно было отдано студентке колледжа культуры и искусств СКГИИ Евгении Саенко. Она исполнила песню «Нет лекарства от любви» на балкарском языке. Второе место получил Хамитби Локв. Третье разделили две тётки – Танзиля Баппинаева и Танзиля Тауенова. Диплом победителя по итогам интернет-голосования достался Эльвире Ахматовой.

– Мы судили беспристрастно, не зная и не видя участников, слыша только аудиозаписи конкурсной песни, – сказала председатель жюри Галина Тауенова. Она отметила высокий уровень исполнительского мастерства участников.

Анна ГАБУЕВА

ПОЛИЦИЯ

КАНИКУЛЫ С ОБЩЕСТВЕННЫМ СОВЕТОМ

Во время летних каникул сотрудники Управления МВД России по Нальчику традиционно совместно с Общественным советом проводят мероприятия под названием «Каникулы с Общественным советом».

В санатории «Горный родник» прошла встреча полицейских и членов Общественного совета с отдыхающими ребятами. Тему встречи «Мир, Дружба, Толерантность», посвящённую предстоящему юбилею – 95-летию государственности КБР, определили слова «Кавказ, любимый мой».

Для детей была организована выставка картин Кабардино-Балкарского музея изобразительных искусств им А. Л. Ткаченко

Переключаясь с темой выступления искусствоведов, о толерантности народов Кавказа, об обычаях, преданиях и народном творчестве рассказал детям председатель Общественного совета при УМВД по Нальчику, главный редактор журнала «Литературная Кабардино-Балкария» известный в республике поэт, прозаик, публицист и общественный деятель Хасан Тхазеплов. Активным участникам разговора о дружбе и взаимопонимании, а также смельчакам, прочитавшим стихи, он подарил свои книги и журнал «Литературная Кабардино-Балкария».

КАНИКУЛЫ С ОБЩЕСТВЕННЫМ СОВЕТОМ



Член Общественного совета Элла Тхашеугова в игровой форме провела с детьми блиц-опрос «Ваши вопросы – наши ответы» на различные темы, интересующие ребят.

Не остались без внимания и вопросы профилактики правонарушений и преступлений среди несовершеннолетних. О действиях при возникновении чрезвычайных ситуаций, о правилах анти-

террористической безопасности рассказала старший инспектор Управления МВД России по Нальчику майор полиции Зарема Жилкибаева.

– Проведение таких мероприятий способствует укреплению взаимоотношений между людьми разных национальностей, – отметил Хасан Тхазеплов.

Илиана КОГОТИЖЕВА

НОВОСТИ

Северо-Кавказского Федерального Округа

СОР ИЗ ИЗБЫ – ТОЛЬКО НОЧЬЮ
Республика Дагестан. Администрация Махачкалы ввела ограничения на вынос мусора днём.

Махачкалинское городское собрание депутатов утвердило график выноса мусора. Теперь его можно выносить с 20.00 до 7.00. Основную уборку города будут проводить с 22.00 до 8.00, сообщает пресс-служба администрации Махачкалы.

Нарушение правил благоустройства города грозит административными штрафами.

ТРЕТЬЕЙ СМЕНИ НЕ БУДЕТ
Республика Ингушетия. Правительство РФ в рамках госпрограммы «Развитие образования» на 2013-2020 годы выделило семи регионам дополнительные средства в размере 509,72 млн. рублей для ликвидации третьей смены в школах и формирования условий для качественного общего образования.

Об этом говорится в распоряжении, опубликованном на сайте кабинета. «В связи с корректировкой в ряде регионов потребности в предоставлении субсидий образовательной экономики средств федерального бюджета в размере 509,72 млн. рублей. Подписанным распоряжением эти средства перераспределяются между другими субъектами Федерации, имеющими право на получение субсидии», – говорится в тексте распоряжения. Субсидии получают бюджеты Ингушетии, Дагестана, Тувы, Чеченской Республики, Забайкальского края, Иркутской и Тамбовской областей, «где отдельные общеобразовательные организации работают в три смены обучения».

НАМЕРЕННЫ ПОФЕСТИВАЛИТЬ
Карачаево-Черкесия. Фестиваль Хали состоится 30 июля в парке отдыха «Зелёный остров». Для гостей одного из самых ярких событий этого лета выступят известные музыкальные коллективы и диджеи. Участники фестиваля смогут не только насладиться хорошей музыкой, но и раскрасить друг друга во все цвета радуги специальными безопасными сухими красками», – сообщил агентству «Интерфакс-Юг» представитель мэрии Черкесска.

Организаторами фестиваля традиционно выступают мэрия Черкесска и молодёжное движение «She Style» при поддержке Министерства туризма, курортов и молодёжной политики КЧР и Минкультуры республики.

Фестиваль красок Хали пришёл в Россию из Индии, где олицетворяет весну.

ПОМОЩЬ ПРИШЛА ИЗ ИНГУШЕТИИ
Северная Осетия-Алания. В Пригородном районе Северной Осетии произошёл пожар в одноэтажной пристройке школы, передаёт «Интерфакс».

В пресс-службе республиканского управления МЧС рассказали, что сообщение о возгорании поступило экстренным службам в 17 час. 54 мин. «К сожалению, вызвали специалистов не сразу, а только тогда, когда возгорание приобрело масштабы. На момент прибытия первых пожарно-спасательных подразделений площадь возгорания уже составляла 400 кв. м», – отметили в МЧС.

К ликвидации пожара привлекались пожарные расчёты из соседней Ингушетии, на месте происшествия работали 15 единиц техники и 52 человека. Причины возгорания на крыше пристройки школы посёлка Майское пока не установлены, пожар был ликвидирован в 19 час. 54 мин.

АГРАРНЫЙ БИЗНЕС СДЕЛАЮТ ПРОЗРАЧНЫМ
Ставропольский край. В Ставропольском крае планируется подключить сельхозпредприятия к единому ситуационному центру, в котором будет собираться вся информация о деятельности АПК: от информации о состоянии земель до непосредственной деятельности сельскохозяйственных предприятий.

По информации newstracker.ru, на будущее планируется собирать в этом центре информацию о животноводстве. Отмечается также, что, несмотря на закрытый характер серверов, на которых будет храниться информация, сами сельхозпроизводители получат к ней доступ. Цель проекта – сделать аграрный бизнес более прозрачным.

У ПРОКУРАТУРЫ ЖЕНСКОЕ ЛИЦО
Чеченская Республика. Первым прокурором за всю новейшую историю Чеченской Республики стала женщина – Неля Дадаева. На должность прокурора Заводского района города Грозного она назначена приказом Генерального прокурора Российской Федерации, сообщили в пресс-службе прокуратуры региона.

Дадаева заявила, что направит все усилия на повышение доверия граждан к прокуратуре и правоохранительным органам, выполнение поставленных руководством задач.

Старший советник юстиции Неля Дадаева ранее работала следователем прокуратуры Грозного, прокурором и старшим прокурором отдела прокуратуры республики, а также заместителем прокурора района и начальником отдела прокуратуры Чеченской Республики.

Подготовил
Максим ДЕЕВ

□ ЛЕТО-2016



ДОБРАЯ ТРАДИЦИЯ

Уже стало доброй традицией принимать в Кабардино-Балкарии во время летних каникул детей соотечественников. На днях в санаторий «Горный родник» прибыли 13 детей из Иордании.

– Котротно сезона мы подготовились тщательно. Отремонтированы спальные корпуса, пищеблок, лечебная база, – рассказал директор санатория Гиса Абидов. – На исторической родине предков дети с большим удовольствием отдыхают в санатории. В этом году планируется приём детей из Иордании, Турции, Казахстана, Сети, Израиля. Маленьких гостей ждёт интересная программа – неделю они будут жить в одной из семей республики: кто-то отправится в Урванский район, Бакасан или останется в Нальчике. Каждая семья

подготовила план мероприятий и самое главное, будет учить соотечественников кабардинскому языку, – отметил руководитель Управления по взаимодействию с институтами гражданского общества и делам национальностей КБР Анзор Курашин. Семья Мамбетовых из Верхнего Куркужина с волнением ждала встречи с маленьким гостем. По их словам, у них много запланированных поездок по достопримечательностям Кабардино-Балкарии. Знакомство прошло на «урал», после чего участники мероприятия отправились по домам.

он будет жить. Тхамада общественной организации «Адыг Хасэ», главный редактор республиканской газеты «Адыг псалъэ» Мухамед Хафиц поприветствовал собравшихся, пожелав им хорошего отдыха. Каждому маленькому гостю он подарил книгу Исхака Машбаша «Хан-Гирей» от общественной организации, чтобы читали в свободное время.

Ирэна ШКЕЖЕВА.
Фото Артура Елканова

□ АКЦИЯ

Фестиваль красок Холи в Нальчике

В Нальчике прошло яркое событие – фестиваль красок Холи, организованный Молодёжным многофункциональным центром КБР на территории развлекательного комплекса «VERD». Разноцветным порошком друг друга воодушевлённо закидывали взрослые, дети и подростки.



Фестиваль красок Холи – очень древняя индийская традиция, приуроченная к празднованию прихода весны. Праздник в Индии выпадает на февраль – март и тесно связан с индуистскими верованиями. Традиция кидаться сухими натуральными красками так понравилась жителям других стран, что фестиваль красок проводят практически по всему миру теперь уже просто в развлекательных целях. Впрочем главный посыл от этого не меняется. Холи – это всегда светлое, радостное, наполненное весельем событие, позволяющее расслабиться, отвлечься от серых будней и

немного побыть с детьми. Вышло так, что этот интересный праздник добрался и до нас. Желающих принять участие оказалось довольно много. Конечно, в большинстве своём «приукрасить» свою жизнь желали подростки и дети, но и немало взрослых тоже решили повеселиться. Обсыпанные раз-

ноцветной краской хохочущие люди, летняя жара и зажигательная музыка подарили хорошее настроение как непосредственным участникам, так и наблюдателям. Правда, для того чтобы остаться в стороне от веселья, нужно было отойти на приличное расстояние – облачка цветного порошка летели во

Марина МАЗУРЕНКО.
Фото Камала Толгурова

□ СПОРТ

• «СПАРТАК-НАЛЬЧИК»

ИГРА ЕСТЬ, И ГОЛЫ БУДУТ

За свою историю воронежский «Факел» и нальчикский «Спартак» встречались 18 раз. Шесть раз побеждали воронежцы, четырежды – нальчане, ещё восемь матчей завершились вничью. Последний раз команды встречались в июне 2005-го в Нальчике в 1/32 финала Кубка России, который хозяева поля выиграли, точнее пробили серию послематчевых пенальти.

Спустя одиннадцать лет с момента последнего раунда в градусах противостояния команд остался высокий. И «Факел», и наш «Спартак» – команды неуступчивые, боевитые, а потому никто не ждал изобилия опасных моментов и града голов. Как не ждали также трибуны от футболистов и высоких скоростей в условиях удушающей жары. Но, к чести игроков обеих команд, они с первых минут включили форсаж и на протяжении всего матча действовали довольно динамично.



♦ ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ

Хасанби Биджиев, главный тренер «Спартак-Нальчик»:

– Прежде всего хотелось бы отметить тяжелые погодные условия, естественно, это накладывало отпечаток на быстроту перемещений и ведения игровых действий. Тем не менее в целом мы сумели адаптироваться. Позиционная ошибка в самом начале матча, к сожалению, заставила нас перестроиться и действовать в несколько ином ключе. Но в целом с основной задачей (завладеть мячом и полностью контролировать ситуацию) считаем, мы справились. Конечно, те моменты, которые мы создавали, что в первом, что во втором тайме надо было реализовывать. Плюс надо посмотреть момент в конце игры в штрафной площади соперника. На мой взгляд, там был одиннадцатиметровый удар.

Павел Гусев, главный тренер «Факела»:

– Я благодарен ребятам за характер и волю к победе. Они очень хотели выиграть, и им это удалось, причём в сложнейших климатических условиях. У нас был определённый тактический план на этот матч. Изучив действия спартакцев, которые очень прилично выглядели в домашнем поединке с фаворитом турнира – краснодарской «Кубанью», я попросил ребят с самого начала играть в быстрый футбол и постараться забить гол в стартовые 10-15 минут, чтобы гости стали раскрываться и у нас появились возможности для ответных атак. Первая часть установок сработала, а потом мы действовали по счёту. Планировали, что если сумеем сделать результат, то отойдём назад, перекроем все зоны и используем быстрый переход из обороны в атаку. Однако здесь не всё вышло гладко: нам не хватало последней передачи, агрессии. Создали минимум моментов и забили один мяч. Думаю, это признак того, что наша команда может играть по счёту.

• ДЗЮДО

Две «бронзы» из Тюмени

Двое наших дзюдоистов – Алим Гаданов и Казбек Занкишиев стали бронзовыми призёрами проходившего в Тюмени международного турнира «Большой шлем». В соревнованиях участвовали более 120 спортсменов из 25 стран мира.

Алим Гаданов (до 73 кг) в 1/8 финала уступил Хикматилу Тураеву из Узбекистана, но отличился в утешительной серии. Казбек Занкишиев (100 кг) в схватке за бронзу «прошёл» азербайджанца Шукурова.

Казбек КЛИШБИЕВ

316-я ВОЕННАЯ ПРОКУРАТУРА СООБЩАЕТ:

при 316-й военной прокуратуре гарнизона создан консультативно-правовой центр по оказанию правовой помощи гражданам и рассмотрению обращений граждан, связанных с вопросами призыва. Наш адрес: КБР, г. Нальчик, ул. Пятигорская, 11. Приём осуществляется офицерами военной прокуратуры согласно графику ежедневно без выходных и праздничных дней с 9 до 18 часов. Дополнительная информация по телефону 77-05-73 (приёмная военного прокурора).

□ БЕЗОПАСНОСТЬ

АЭРОВИЗУАЛЬНЫЙ КОНТРОЛЬ

Высокие температуры и частые дождевые осадки могут спровоцировать осложнение паводковой обстановки, сход селевых потоков и оползней, угрожающих горным населённым пунктам. Сложная обстановка требует особого контроля за развитием природных процессов.

В целях защиты населения и территорий Кабардино-Балкарии от чрезвычайных ситуаций природного характера для прогнозирования складывающейся гидрологической ситуации в паводкоопасный период межведомственная рабочая комиссия при поддержке авиации Северо-Кавказского регионального центра МЧС России провела облёт и аэровизуальный контроль высокогорных районов республики. В составе комиссии специалисты Главного управления МЧС России по КБР, Кабардино-Балкарского Гидрометцентра, Высокогорного геофизического института. Паводкоопасный период на реках республики длится с апреля по сентябрь. Формирование уровня рек происходит в результате сочетания дождей и таяния снегов и льдов в горах. В настоящее время повышению среднесуточного температурного фона сдвинуло нулевую изотерму на высоту около 4000 метров над уровнем моря, а это значит, что таяние снежников и ледников в высокогорье происходит и днём, и ночью. В период активного таяния снегов существует угроза схода селевых потоков и оползней.

Маршрут облёта проходил над Бакасанским, Чегемским и Безенгийским ущельями.

Большое внимание специалисты уделяли наиболее опасным оползневым участкам, а также определению объёма уровня воды в приледниковых озёрах, которые при переполнении могут способствовать возникновению селевых потоков. – За последние два месяца на территории республики выпало значительное количество осадков. В настоящее время установилась жаркая погода и идёт активное таяние ледников. В связи с этим межведомственной комиссией проведено обследование селевых бассейнов, на конусе выноса которых расположены населённые пункты, – отметил начальник отдела мероприятий в области гражданской обороны и чрезвычайных ситуаций Главного управления МЧС России по КБР Мухамат Анаев. Сделанные фотоснимки и измерения в ближайшее время обработают специалисты. По результатам будут представлен доклад и разработаны необходимые рекомендации для минимизации угрозы паводка, схода селевых потоков и оползней, угрожающих горным населённым пунктам.

Кантемир БЕРОВ,
пресс-служба ГУ МЧС России по КБР

♦ ОБЪЯВЛЕНИЯ ♦ 42-69-96 E-mail: kbrekl@mail.ru ♦ РЕКЛАМА ♦ 42-69-96 E-mail: kbrekl@mail.ru ♦ ОБЪЯВЛЕНИЯ ♦

ОАО «ПРОХЛАДНОЕ»

ЗАКУПАЕТ ОВОЩИ И ФРУКТЫ:

капусту, свёклу, лук, кабачки, баклажаны, картофель, морковь, яблоки, сливы, груши от фермерских хозяйств, индивидуальных предпринимателей и крупных производителей. Тел.: 8-967-425-92-73, 8(86631) 7-58-54.

Кабардино-Балкарский республиканский театр кукол ЗАКРЫТИЕ ТЕАТРАЛЬНОГО СЕЗОНА

26 июля – ДСО №64 «Сказка странствующего факира» В. Маслова. Начало в 10 час.
27 июля – ДСО №15 «Золотая девочка» П. Манчева. Начало в 10, 11 час.
28 июля – инклюзивный Монтеessori-центр «Счастливый ребёнок» благотворительный спектакль «Добрый лев» А. Правдиной, В. Алексева. Начало в 10 час. 30 мин.
29 июля – ДСО №66 «Стрель-брень, гусельки» Ю. Фридман. Начало в 10 час.

Летняя школа

преподаватель английского языка с 30-летним стажем в Америке.

5-НЕДЕЛЬНЫЕ КУРСЫ ДЛЯ:

– детей от 8 до 15 лет; – студентов и бизнесменов.

Вас научат писать, читать и разговаривать по-английски.

КУРСЫ НАЧИНАЮТСЯ 20 ИЮЛЯ.

☎ 8-967-417-78-85

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦЫ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Кадастровым инженером Кочесовым Тарзаном Толевичем (квалификационный аттестат №07-11-69) в отношении земельного участка, расположенного по адресу: КБР, Бакасанский район, с. Закунов, ул. Проектируемая, б/н, выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границы земельного участка. Заказчиком кадастровых работ является Тилова Зильфия Адильгериевна. Собравшие заинтересованные лица по поводу согласования местоположения границы состоится по адресу: КБР, г. Нальчик, ул. Толстого, 180-а, 1-й этаж, офис 105, 19 августа 2016 г. в 15 часов. Обоснованные возражения относительно местоположения границ, содержащихся в проекте межевого плана, и требования о проведении согласования местоположения границы земельных участков на местности принимаются с 19 июля 2016 г. по 19 августа 2016 г. по адресу: КБР, г. Нальчик, ул. Толстого, 180-а, 1-й этаж, офис 105. При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы, подтверждающие права на соответствующий земельный участок.

Негосударственная экспертиза проектной документации ВЫПОЛНЯЕМ ЭКСПЕРТИЗУ ПРОЕКТОВ И РЕЗУЛЬТАТОВ ИНЖЕНЕРНЫХ ИЗЫСКАНИЙ ОБЪЕКТОВ ЛЮБОЙ СЛОЖНОСТИ.

Срок проведения экспертизы с выдачей заключения – 15 рабочих дней. ЦЕНЫ МИНИМАЛЬНЫЕ. Тел. 8-928-693-98-91.

Утерянный аттестат А7279790 на имя Кислицина Павла Сергеевича, выданный МКОУ ЦО №1 г.о. Нальчик, считать недействительным.

Коллектив педагогического колледжа педагогического института КБГУ выражает глубокое и искреннее соболезнование преподавателю ЭБЗЕЕВОЙ Агнессе Адельевне в связи со смертью мужа АХМАТОВА Хусейна Муссаевича.

Главный редактор Арсен БУЛАТОВ Редакционная коллегия Р. Гуртуев (зам. гл. редактора), Н. Конарева (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретарь), Б. Бербеков, А. Богачёва, А. Бабуева, И. Дышеков, З. Мальбахова

ТЕЛЕФОНЫ: приёмная – 40-65-42; зам. гл. редактора – 42-68-68; зам. гл. редактора – 42-20-82; ответственный секретарь – 42-66-14; редактор по выпуску – 42-20-86. ОТДЕЛЫ: политики, права – 42-75-37; информации, публицистики и писем – 42-66-32, 40-28-07; культуры и исторического наследия – 42-20-88, 42-70-27, 42-66-18; экономики – 42-75-70; спорта – 42-66-26; науки и образования – 42-75-37; фотокорреспонденты – 42-75-14; отдел рекламы и объявлений – 42-69-96.

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ: О. Накова – редактор по выпуску И. Погорелова, Н. Панарина – корректоры Тираж – 4100 экз. Заказ – №1007. Индекс – 51530. Цена – 5 руб. Время подписания номера по графику – 18.00. Подписан фактически – 21.00

Газета зарегистрирована 14 июня 1994 года Кабардино-Балкарской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационный номер – Н 0009.

Редакция не вступает в переписку с авторами. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание и достоверность рекламных материалов и объявлений несут рекламодатели. Мнение авторов публикации может не совпадать с точкой зрения редакции.

За доставку газеты подписчикам отвечает Управление федеральной почтовой связи КБР. Тел. по КБР: 76-01-28; по г.о. Нальчик: 76-01-10. За качество печати отвечает ООО «Тетраграф». Тел. 42-38-70.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: 360000, г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 5. Интернет-версия: www.kbpravda.ru e-mail: kbpravda@mail.ru

Газета отпечатана в типографии ООО «Тетраграф» г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 33.